
การประยกุตใ์ชโ้ปรแกรมตารางค านวณ
กบัภาษใีนชวีติประจ าวนั
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ตวัอยา่ง 1.1 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.91) 

ณเดชเป็นพนกังานบริษทัแห่งหน่ึง สถานภาพโสด 
• ไดรั้บเงินเดือนๆ ละ 58,000 บาท
• ไดรั้บโบนสัส้ินปีอีก 90,000 บาท 
• เขามีบิดาท่ีตอ้งดูแลอาย ุ68 ปี 
• จ่ายเบ้ียประกนัสุขภาพของบิดาปีละ 11,760 บาท 
• จ่ายเบ้ืยประกนัชีวติของตนเองปีละ 32,000 บาท (กรมธรรมอ์าย ุ12 ปี)
• จ่ายเบ้ียประกนัสุขภาพของตนเองปีละ 12,000 บาท 
• ถูกหกัเงินสะสมกองทุนส ารองเล้ียงชีพร้อยละ 3 ของเงินเดือน 
• ถูกหกัเงินประกนัสงัคมร้อยละ 5 ของเงินเดือน 
• จ่ายค่าดอกเบ้ียเงินกูย้มืเพือ่ซ้ือคอนโดปีละ 15,000 บาท 
• ถูกหกัภาษี ณ ท่ีจ่ายไว ้จ  านวน 23,580 บาท 
• ดงันั้นณเดชตอ้งช าระภาษีหรือขอคืนภาษีเป็นจ านวนเงินเท่าใด
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ตวัอยา่ง 1.1 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.91) 

กรอกเงินเดือน

=D3*12

=SUM(C3:C6)

=IF(C7*0.5>100000,100000,C7*0.5)

=C7-C8
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ตวัอยา่ง 1.1 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.91) 

=IF((D3*0.03)*12>10000,10000,(D3*0.03)*12)
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ตวัอยา่ง 1.1 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.91) 

=IF((D3*0.05)>750,9000,(D3*0.05)*12)

=SUM(C11:C32)

=C9-C33
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ตวัอยา่ง 1.1 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.91) 

=IF(C34<150000,C34,150000)

=IF(C34-C37>150000,150000,C34-C37)

=IF(C34-(C37+C38)>200000,200000,C34-(C37+C38))

=IF(C34-(C37+C38+C39)>250000,250000,C34-(C37+C38+C39))

=SUM(C37:C44)
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ตวัอยา่ง 1.1 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.91) 

=C37*D37
=C38*D38
=C39*D39

=C40*D40

=SUM(E37:E44)
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ตวัอยา่ง 1.1 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.91) 

=E45

กรอก 23,580

=IF(C46>C47,C46-C47,0)

=IF(C47>C46,C47-C46,0)
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ตวัอยา่ง 1.2 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.91) 

มาริโอรั้บราชการ สถานภาพสมรส
• โดยภรรยาเป็นแม่บา้นไม่มีรายได ้
• มีบุตรดว้ยกนั 1 คนอาย ุ15 ปี 
• มาริโอไ้ดรั้บเงินเดือนๆ ละ 42,000 บาท 
• ไดรั้บค่าประจ าต าแหน่งปีละ 144,000 บาท 
• ไดรั้บค่าตอบแทนท างานนอกเวลาราชการปีละ 36,000 บาท 
• จ่ายค่าเบ้ืยประกนัชีวติของตนเองปีละ 25,000 บาท (กรมธรรมอ์าย ุ15 ปี)
• จ่ายค่าเบ้ียประกนัสุขภาพของตนเองปีละ 9,600 บาท 
• ถูกหกัเงินสะสมกองทุน กบข. จ  านวน 24,000 บาท 
• จ่ายเงินบริจาคช่วยเหลือน ้าท่วม จ านวน 2,000 บาท 
• ถูกหกัภาษี ณ ท่ีจ่ายไว ้จ  านวน 19,160 บาท 
• ดงันั้น มาริโอต้อ้งช าระภาษีหรือขอคืนภาษีเป็นจ านวนเงินเท่าใด



ตวัอยา่ง 1.2 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.91) 

22

กรอกเงินเดือน

=144000+36000

=SUM(C3:C6)

=IF(C7*0.5>100000,100000,C7*0.5)

=C7-C8
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ตวัอยา่ง 1.2 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.91) 

=IF(24000>C7*0.15,C7*0.15,24000)
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ตวัอยา่ง 1.2 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.91) 

=C9-C33

=SUM(C11:C32)

=IF(C34<150000,C34,150000)

=IF(C34-C37>150000,150000,C34-C37)

=IF(C34-(C37+C38)>200000,200000,C34-(C37+C38))

=SUM(C37:C44)
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ตวัอยา่ง 1.2 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.91) 

=SUM(E37:E44)

=C37*D37
=C38*D38
=C39*D39

=E45

กรอก 19,160

=IF(C46>C47,C46-C47,0)

=IF(C47>C46,C47-C46,0)
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แบบฝึกหดั 1 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.91) 

ญาญ่าเป็นครูโรงเรียนเอกชนแห่งหน่ึง 
• ไดรั้บเงินเดือนๆ ละ 48,000 บาท
• มีสถานภาพสมรส สามีมีรายไดเ้ดือนๆ ละ 45,000 บาท
• มีบุตรดว้ยกนั 1 คนอาย ุ18 ปี 
• ญาญ่าไดรั้บเงินประจ าต าแหน่งเดือนละ 5,000 บาท 
• ไดรั้บโบนสัส้ินปีอีก 36,000 บาท 
• มีมารดาท่ีตอ้งดูแลอาย ุ70 ปี 
• จ่ายค่าเบ้ืยประกนัชีวติของตนเองปีละ 25,000 บาท (กรมธรรมอ์าย ุ15 ปี)
• ถูกหกัเงินสะสมกองทุนครูโรงเรียนเอกชนปีละ 21,600 บาท 
• ถูกหกัเงินประกนัสงัคมร้อยละ 5 ของเงินเดือน 
• จ่ายเงินบริจาคเพื่อสนบัสนุนการศึกษาจ านวน 2,000 บาท 
• ถูกหกัภาษี ณ ท่ีจ่ายไว ้จ  านวน 18,800 บาท 
• ดงันั้นญาญ่าตอ้งช าระภาษีหรือขอคืนภาษีเป็นจ านวนเงินเท่าใด
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ตวัอยา่ง 2.1 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.90)

ดร.บีม เป็นอาจารยม์หาวทิยาลยัแห่งหน่ึง สถานภาพโสด 
• ไดรั้บเงินเดือนๆ ละ 32,000 บาท
• ไดรั้บเงินประจ าต าแหน่งปีละ 78,000 บาท 
• ไดรั้บค่านายหนา้ขายท่ีดินปีละ 150,000 บาท
• มีรายไดค่้าลิขสิทธ์ิในการขายเตาอบพลงังานแสงอาทิตยปี์ละ 250,000 บาท
• มีบิดาท่ีตอ้งดูแลอาย ุ70 ปี และมารดาท่ีตอ้งดูแลอาย ุ68 ปี
• จ่ายเบ้ียประกนัสุขภาพของบิดามารดาปีละ 12,000 บาท 
• จ่ายเบ้ืยประกนัชีวติของตนเองปีละ 32,000 บาท (กรมธรรมอ์าย ุ15 ปี)
• ถูกหกัเงินประกนัสงัคมร้อยละ 5 ของเงินเดือน 
• จ่ายค่าดอกเบ้ียเงินกูย้มืเพือ่ซ้ือบา้นปีละ 24,000 บาท 
• เงินซ้ือกองทุนรวมเพื่อเล้ียงชีพ (RMF) 40,000 บาท
• เงินท่องเท่ียวเมืองรอง 13,000 บาท
• ถูกหกัภาษี ณ ท่ีจ่ายไว ้จ  านวน 19,800 บาท 
• ดงันั้น ดร.บีม ตอ้งช าระภาษีหรือขอคืนภาษีเป็นจ านวนเงินเท่าใด
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ตวัอยา่ง 2.1 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.90)

กรอกเงินเดือน

=D3*12

=SUM(C3:C5)

=IF(C6*0.5>100000,100000,C6*0.5)

=C6-C7

=IF(C8*0.5>100000,100000,C8*0.5)

=C8-C9
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ตวัอยา่ง 2.1 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.90)

=C6+C8

=SUM(D7:D19)
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ตวัอยา่ง 2.1 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.90)

=IF(40000>C20*0.15,C20*0.15,40000)

=IF((D3*0.05)>750,9000,(D3*0.05)*12)

=SUM(C23:C44)

=D21-C45
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ตวัอยา่ง 2.1 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.90)

=IF(C46<150000,C46,150000)

=IF(C46-C49>150000,150000,C46-C49)

=IF(C46-(C49+C50)>200000,200000,C46-(C49+C50))

=SUM(C49:C56)
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ตวัอยา่ง 2.1 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.90)

=SUM(E49:E56)

=C49*D49

=C50*D50

=C51*D51

=E57

กรอก 19,800

=IF(C59>C58,C59-C58,0)

=IF(C58>C59,C58-C59,0)
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ตวัอยา่ง 2.2 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.90)

เจมส์มาร์เป็นพนกังานบริษทัแห่งหน่ึง มีสถานภาพสมรส ภรรยาเป็นแม่บา้นไม่มีเงินได ้
• มีบุตรดว้ยกนั 2 คน อาย ุ3 ปี และ 10 ปี มีมารดาท่ีตอ้งดูแล อาย ุ69 ปี
• ไดรั้บเงินเดือนๆ ละ 80,000 บาท 
• ไดรั้บโบนสัส้ินปี จ  านวน 1.3 เท่าของเงินเดือน
• มีรายไดค่้าเช่าคอนโด เดือนละ 12,000 บาท
• มีเงินไดจ้ากวชิาชีพอิสระ (วศิวกร) จ  านวน 380,000 บาท
• จ่ายค่าเบ้ืยประกนัชีวติของตนเองปีละ 40,000 บาท (กรมธรรมอ์าย ุ10 ปี)
• จ่ายค่าเบ้ืยประกนัชีวติของภรรยาปีละ 20,000 บาท (กรมธรรมอ์าย ุ10 ปี)
• เงินซ้ือกองทุนรวม (LTF) จ  านวน 200,000 บาท
• ถูกหกัเงินประกนัสงัคม จ านวน 9,000 บาท
• เงินท่องเท่ียวเมืองรอง จ านวน 11,000 บาท
• จ่ายค่าซ้ือสินคา้ (ชอ้ปช่วยชาติ)  จ  านวน 20,000 บาท
• ถูกหกัภาษี ณ ท่ีจ่ายไว ้จ  านวน 47,600 บาท 
• ดงันั้น เจมส์มาร์ตอ้งช าระภาษีหรือขอคืนภาษีเป็นจ านวนเงินเท่าใด
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ตวัอยา่ง 2.2 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.90)

=IF(C6*0.5>100000,100000,C6*0.5)

กรอกเงินเดือน

=D3*12

=SUM(C3:C5)

=C12-C13

=C6-C7

=C14-C15

=D3*1.3

=12000*12

=C12*0.3

=C14*0.3
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ตวัอยา่ง 2.2 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.90)

=C6+C12+C14

=SUM(D7:D19)

=30000+30000

=20000+40000
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ตวัอยา่ง 2.2 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.90)

=SUM(C23:C44)

=D21-C45

=IF(200000>(C20*0.15),C20*0.15,200000)
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ตวัอยา่ง 2.2 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.90)

=IF(C46<150000,C46,150000)

=IF(C46-C49>150000,150000,C46-C49)

=IF(C46-(C49+C50)>200000,200000,C46-(C49+C50))

=SUM(C49:C56)

=IF(C46-(C49+C50+C51)>250000,250000,C46-(C49+C50+C51))

=IF(C46-(C49+C50+C51+C52)>250000,250000,C46-(C49+C50+C51+C52))



ตวัอยา่ง 2.2 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.90)

=IF(C58>C59,C58-C59,0)

39

=SUM(E49:E56)

=C49*D49
=C50*D50
=C51*D51

=E57

กรอก 47,600

=IF(C59>C58,C59-C58,0)

=C52*D52
=C53*D53
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แบบฝึกหดั 2 (ไฟล ์ภาษเีงนิได ้ภ.ง.ด.90)

เบลล่าเป็นพนกังานบริษทัแห่งหน่ึง มีสถานภาพสมรส สามีท าธุรกิจส่วนตวัมีเงินได้
• เบลล่าไดรั้บเงินเดือนๆ ละ 38,000 บาท
• ไดรั้บค่าคอมมิชชนัขายประกนัปีละ 90,000 บาท
• มีมารดาท่ีตอ้งดูแลอาย ุ68 ปี 
• ไดรั้บค่าเช่าบา้น เดือนละ 15,000 บาท
• เงินไดจ้ากวชิาชีพอิสระ (บญัชี) จ  านวน 216,000 บาท
• จ่ายค่าเบ้ืยประกนัชีวติของตนเองปีละ 33,000 บาท (กรมธรรมอ์าย ุ10 ปี)
• จ่ายค่าเบ้ียประกนัสุขภาพของตนเองปีละ 12,000 บาท
• เงินซ้ือกองทุนรวม (LTF) จ  านวน 50,000 บาท
• ถูกหกัเงินประกนัสงัคม 9,000 บาท
• เงินบริจาคช่วยเหลือน ้าท่วม 5,000 บาท 
• ถูกหกัภาษี ณ ท่ีจ่ายไว ้จ  านวน 26,500 บาท 
• ดงันั้น เบลล่าตอ้งช าระภาษีหรือขอคืนภาษีเป็นจ านวนเงินเท่าใด
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ตวัอยา่ง 3.1 (ไฟล ์ภาษมีลูคา่เพิม่)

บริษัทจ ำหน่ำยอุปกรณ์คอมพิวเตอร์ จดทะเบียนเพ่ือเป็นผู้ประกอบกำร
เสียภำษีมูลค่ำเพิ่มอย่ำงถูกต้อง
ในรอบภำษีนี้บริษัทตรวจสอบรำยกำรซื้อและรำยกำรขำย ดังตำรำง
บริษัทจะต้องจ่ำยภำษีมูลค่ำเพิ่มหรือได้เงินคืนภำษีเป็นจ ำนวนเงินเท่ำใด
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รายการซื้อ
ล าดับ รายการ ราคา/หน่วย (บาท) ไม่รวม VAT จ านวน

1 จอคอมพิวเตอร์ 4,500 5
2 แป้นพิมพ์ 150 10
3 ฮำร์ดดิสก์ 2,000 5
4 เมำส์ 80 20
5 เครื่องส ำรองไฟ 1,500 4

รายการขาย
ล าดับ รายการ ราคา/หน่วย (บาท) ไม่รวม VAT จ านวน

1 จอคอมพิวเตอร์ 5,000 3

2 แป้นพิมพ์ 250 5

3 ฮำร์ดดิสก์ 3,000 4

4 เมำส์ 150 10

5 เครื่องส ำรองไฟ 2,000 2

ตวัอยา่ง 3.1 (ไฟล ์ภาษมีลูคา่เพิม่)



44

ตวัอยา่ง 3.1 (ไฟล ์ภาษมีลูคา่เพิม่)

=SUM(E7:E11)

=C7*D7

=C8*D8

=C9*D9

=C10*D10

=C11*D11
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ตวัอยา่ง 3.1 (ไฟล ์ภาษมีลูคา่เพิม่)

=SUM(E15:E19)

=C15*D15

=C16*D16

=C17*D17

=C18*D18

=C19*D19
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ตวัอยา่ง 3.1 (ไฟล ์ภาษมีลูคา่เพิม่)

=SUM(E7:E11)

=SUM(E15:E19)

=F23-F24-F25
=F26*0.07

=F29*0.07

=IF(G27>G30,(G27-G30),0)

=IF(G27<G30,(G30-G27),0)
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ตวัอยา่ง 3.1 (ไฟล ์ภาษมีลูคา่เพิม่)

=IF(G32>(G33+G34),G32-(G33+G34),0)

=IF(F36>0,"ตอ้งช าระภาษี จ านวนเงิน","ช าระภาษีเกิน จ านวนเงิน")

=IF(F36>0,F36,F37)

=IF((G33+G34)>G32,(G33+G34)-G32,0)

=BAHTTEXT(C39)
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ตวัอยา่ง 3.2 (ไฟล ์ภาษมีลูคา่เพิม่)

บริษัทแก้วเจ้ำจอม จดทะเบียนเพื่อเป็นผู้ประกอบกำรเสียภำษีมูลค่ำเพิ่ม
อย่ำงถูกต้อง ในรอบภำษีเดือน กุมภำพันธ์ 2561 
บริษัทมีรำยกำรซื้อ และรำยกำรขำย ดังตำรำง
บริษัทจะต้องจ่ำยภำษีมูลค่ำเพิ่มหรือได้เงินคืนภำษีเป็นจ ำนวนเงินเท่ำใด 
โดยมีภำษีที่ช ำระเกินจำกเดือนมกรำคม จ ำนวน 2,500 บำท
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รายการซื้อ
ล าดับ รายการ เลขที่ใบก ากับภาษี มูลค่าบริการ(บาท) ภาษีซื้อ(บาท)

1 จ่ำยค่ำซักรีด 101 56,000 

2 จ่ำยค่ำกระแสไฟฟ้ำ 102 160,000 

3 จ่ำยค่ำเครื่องคอมพิวเตอร์ 103 45,000 

4 จ่ำยค่ำอำหำรและเครื่องดื่ม 104 110,000 
รายการขาย

ล าดับ รายการ เลขที่ใบก ากับภาษี มูลค่าบริการ(บาท) ภาษีขาย(บาท)

1 รับค่ำห้องพัก 001 520,000 
2 รับค่ำอำหำรและเครื่องดื่ม 002 150,000 
3 รับค่ำเช่ำห้องประชุม 003 40,000 

ตวัอยา่ง 3.2 (ไฟล ์ภาษมีลูคา่เพิม่)
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ตวัอยา่ง 3.2 (ไฟล ์ภาษมีลูคา่เพิม่)

=SUM(E7:E10)=SUM(D7:D10)

=D7*0.07
Copy สูตรลงถึง E10

=D7+E7
Copy สูตรถึง F10

=SUM(F7:F10)
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ตวัอยา่ง 3.2 (ไฟล ์ภาษมีลูคา่เพิม่)

=SUM(E14:E16)=SUM(D14:D16) =SUM(F14:F16)

=D14+E14
Copy สูตรถึง F16

=D14*0.07
Copy สูตรลงถึง E16
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ตวัอยา่ง 3.2 (ไฟล ์ภาษมีลูคา่เพิม่)

=SUM(D7:D10)

=SUM(D14:D16)

=F20-F21-F22
=F23*0.07

=F26*0.07

=IF(G24>G27,(G24-G27),0)

=IF(G24<G27,(G27-G24),0)
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ตวัอยา่ง 3.2 (ไฟล ์ภาษมีลูคา่เพิม่)

=IF(F33>0,"ตอ้งช าระภาษี จ านวนเงิน","ช าระภาษีเกิน จ านวนเงิน")

=IF(G29>(G30+G31),G29-(G30+G31),0)

=IF(F33>0,F33,F34)

=IF((G30+G31)>G29,(G30+G31)-G29,0)

=BAHTTEXT(C36)
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แบบฝึกหดั 3 (ไฟล ์ภาษมีลูคา่เพิม่)

จำกตำรำงบันทึกรำยกำรซื้อ และรำยกำรขำย
ในรอบเดือนมิถุนำยน 2561 ของบริษัท
บริษัทจะต้องจ่ำยภำษีมูลค่ำเพิ่มหรือได้เงินคืนภำษี
เป็นจ ำนวนเงินเท่ำใด 
โดยมีภำษีที่ช ำระเกินจำกเดือนพฤษภำคม จ ำนวน 500 บำท
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แบบฝึกหดั 3 (ไฟล ์ภาษมีลูคา่เพิม่)

รายการซื้อ
ล าดับ รายการ ราคา/หน่วย (บาท) ไม่รวม VAT จ านวน

1 สมุด 25 200

2 ปำกกำ 15 500

3 ดินสอ 10 500

4 น้ ำยำลบค ำผิด 40 100

5 ยำงลบ 5 200

รายการขาย
ล าดับ รายการ ราคา/หน่วย (บาท) ไม่รวม VAT จ านวน

1 สมุด 35 150
2 ปำกกำ 20 400
3 ดินสอ 15 450
4 น้ ำยำลบค ำผิด 50 60
5 ยำงลบ 10 150
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เอกสารประกอบการเรยีนการสอน

• รศ. ดร.นพพร ธนะชยัขนัธ,์ จารวุรรณ ศรินิภาดล, ธนายทุธ 
ชา่งเรอืนงาม, วทิยา พนูสวสัด,ิ ดร.ธญัวรัชญ ์บตุรสาร, และ 
ผศ. มนู สมเพรช คณิตศาสตรใ์นชวีติประจ าวนั 
(Mathematics for Daily Life) มหาวทิยาลยัราชภฏั
เชยีงราย

• ความรู้เร่ืองภาษี. สืบคน้จาก https://www.itax.in.th/pedia.
• ความรู้เร่ืองภาษ.ี สืบคน้จาก https://www.rd.go.th

https://www.itax.in.th/pedia
https://www.rd.go.th/

